

Redacțiunea, Administrațiunea
și Tipografia:
BRAȘOVU, piața mare, Târgul
Inului Nr. 30.
— scrisorile nefrancate nu se primesc.
Manuscrisurile nu se returnează.
Birourile de anunțuri:
Brașov, piața mare, Târgul
Inului Nr. 30.
Inserate mai primesc în Viena
A. Mosse, Haasenstein & Vogler (Otto
Kaes), H. Schalk, Alois Herndl, M.
Dukes, A. Oppel, J. Donnerberg; în
Budapesta: A. V. Goldberger, Eck-
stein Bernat; în Frankfurt: G. L.
Dauke; în Hamburg: A. Steiner.
Prețurile inserțiilor: o soră
carmonă pe o coloană 8 cr. și
10 cr. timbru pentru o publi-
care. Publicările mai dese după
tarifă și învoială.
Reclame pe pagină a III-a o
seră 10 cr. v. a. s. 80 ba. L.

GAZETA TRANSILVANIEI

ANULU XVI.

„Gazeta” este în fă-careți
Abonamente pentru Austro-Ungaria.
Pe un an 12 fl., pe șase luni
6 fl., pe trei luni 3 fl.
N-rii de Duminecă 2 fl. pe an.
Pentru România și străinătate:
Pe un an 40 franci, pe șase
luni 20 fr., pe trei luni 10 fr.
N-rii de Duminecă 8 franci.
Se prenumără la toate oficiile
poștale din țară și din afară
și la dd. colectorii.
Abonamentul pentru Brașov:
a administrațiune, piața mare.
Târgul Inului Nr. 30 etagiul
I.: pe un an 10 fl., pe șase
luni 5 fl., pe trei luni 2 fl. 50 cr.
Cu dănuț în casă: Pe un an
12 fl., pe 6 luni 6 fl., pe trei luni
3 fl. Un exemplar 5 cr. v. a.
s. 15 ba. L. Atât abonamen-
tele cât și inserțiunile sunt
a se plăti înainte.

Nr. 88.

Brașov, Joi, 22 Aprilie (4 Mai)

1893.



GEORGE BARIȚIU.

Nu s'a împlinit încă anul, de când Ro-
mânia din toate părțile a salutat cu căl-
dură și cu simpatie pe veteranul publicist
și literat ardelen, George Barițiu, la jubi-
leul său de 80 de ani, și etă că ne'ndurata
morte l'a și răpitu din mijlocul nostru; l'a
răpitu tocmai atunci, când activitatea sa ne-
obosită pentru înaintarea culturii neamului ro-
mânesc și-a aflat cea mai înaltă expresiune
de recunoștință prin alegerea lui de preșe-
dinte al Academiei Române.

„Rar dar de la Dumnezeu este ajun-
gerea la vârsta înaintată de 80 de ani; mai
rar însă este să fi parcurs unu periodu atât
de lung alu traiului omenesc ca fruntaș
al națiunii, în muncă neobosită și și rodnică.
Celu Atot-puternicu și-a trimisu acea vir-
tute, acea vigore, care te-a oțelitu spre a
pute trece prin-tote furtunile vieții...”

Aceste cuvinte, cu cari l'au salutat co-
legii săi dela Academia Română în 11 (23)
Maiu 1892, exprimă destul de puternicu în-
semnătatea laborioasei vieți a lui George Barițiu
pentru întreaga națiune română.

Ceea ce a fostu George Barițiu pentru
noi, Românii asupriți de dincoace de Carpați,
o va mărturisi istoria de-o jumătate de vecu
a luptelor noastre pentru redășteptarea na-
țională, la cari dănsulu a luat parte activă;
o voru mărturisi pentru toate timpurile colo-
nele „Gazetei Transilvaniei” și a „Fóiei” li-
terare, cărora li-a datu viață în 1838 și alu
cărora primu redactoru a fostu elu.

Efectulu binefăcătoru ce l'a avut pen-
tru deșteptarea și regenerarea noastră na-
țională activitatea sa în primul periodu de 11
ani alu „Gazetei” (dela 1838—1850), câtu
timpu a fostu redactorulu ei, avându de primu-
colaboratoru pe Andreiu Mureșianu, l'a ca-
racterisatu însuși George Barițiu, scriindu în
numărulu festivu, edatu în amintirea jubileu-
lui de 50 de ani alu „Gazetei Transilvaniei”.

„Toți câți sciau să porțe péna simțiau
„plăcere a sta cu mica redacțiune în comu-
nicațiune, și scopulu tuturoru era, ca pe
„lângă înaintarea literaturii, să ne dăm și
„educațiune politică, a cărei lipsă o simțiamu
„törte tare, mai vörtosu când reflectam în

„noi, că se pöte să ajungem și epoce grele.”

Cu o stăruință de fieru, Barițiu a con-
tinuat activitatea sa de publicist și dela
1850 încöce, mai înteu ca colaboratoru alu
„Gazetei”, alături cu redactorulu Iacobu
Mureșianu, ér mai în urmă, dela 1873, ca
redactoru alu diarului său politicu „Observeru-
torulu”, care a apărutu timpu de 8 ani în
Sibiu, apoi mulți ani ca redactoru alu foiei
literare a Asociațiunii noastre transilvane.

Dér bine ne este cunoscutu tuturoru, ce
muncă încordată a desvoltatu George Barițiu
nu numai ca diaristu pe tărömulu politicu și
literaru, ci și ca unu zelosu promovatoru alu
tuturor intereselor noastre culturale-sociale.

Cine ar puté să descrie cu coloru des-
tulu de vii energia și sirguința deosebită, cu
care acestu bărbatu alesu alu poporulu ro-
mân și-a devotatu totă viața sa pentru bi-
nele și fericirea neamului?

Meritele sale mari și neperitöre nu se
potu descrie în acestu micu spațiu; ajunge
să arătăm aici recunoștința, cu care l'au
întimpinatu în diferitele epoce conaționalii
săi de dincoace și de dincolo de Carpați.

Așa l'amü vedutu la 1848 alesu alături
cu Simeonü Bärnuțu ca vice-președinte alu
marii adunări naționale de pe „Câmpulu Li-
bertății”. În anii 1860 l'amü vedutu jucându
unu rol de căpeteniă politicu în confere-
țele naționale și ca deputatu alu dietei tran-
silvane.

Mai târziu ilü vedurămü ca președinte
alu Comitetulu centralu electoralu, ér în fine,
după ce s'a retrasu, în 1887, de pe arena
politică, elü fü distinsu de încrederea cona-
ționaliloru săi, fiindu alesu președinte alu
Asociațiunii transilvane, ér acuma în urmă
viața sa activă și meritele sale tură încunu-
nate de către Academia Română, care l'a
alesu președinte alu său.

Cu adencă durere venimü să aducemü
lui George Barițiu tributulu nostru de recu-
noștință; venimü să dicemü ultimulu rămasu
bunu ilustrulu decanu alu pressei noastre, alu
căruia nume va rămâné în veci neștersu în
memoria noastră și a întregii națiuni române!

